УДК 334.78

ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ЭКОНОМИКИ ВО ВРЕМЯ ПАНДЕМИИ НА ПРИМЕРЕ СТРАН ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Изимбергенов А.М.

Евразийский Национальный Университет имени Л.Н. Гумилёва г. Нур-Султан, Казахстан Научный руководитель – Шалболова У.Ж.

Так как во время пандемии пострадали абсолютно все страны в мире, в этой статье хотелось бы рассказать как EC выходит из этого состояния, и какие меры они применяют во имя восстановление экономики.

Экосистема туризма сильно пострадала от жестких ограничений на передвижение и поездки, введенных после вспышки коронавируса. Для ее восстановления 13 мая Комиссия предложила ряд мер, которые позволят постепенно и скоординированно возобновить работу туристических служб и объектов, а также оказать конкретную поддержку туристическому бизнесу. Она включают в себя ликвидность для туристического бизнеса, в частности для малого бизнеса

Гибкость в соответствии с правилами оказания государственной помощи позволяет государствам-членам вводить такие схемы, как схемы гарантирования ваучеров[1] и дополнительные схемы обеспечения ликвидности, в целях поддержки компаний и обеспечения удовлетворения требований о возмещении расходов, вызванных коронавирусной пандемией.

финансирование со стороны ЕС: ЕС продолжает предоставлять немедленную ликвидность предприятиям, пострадавшим от кризиса, через Инвестиционную инициативу по борьбе с коронавирусами, находящуюся под совместным управлением государств-членов. Кроме того, Комиссия выделила до 8 млрд. евро на финансирование 100 000 малых предприятий, пострадавших от кризиса, через Европейский инвестиционный фонд.

Экономия рабочих мест за счет финансовой помощи в размере до 100 млрд. евро по линии программы SURE.

Программа SURE помогает государствам-членам покрывать расходы, связанные с национальными программами краткосрочного трудоустройства, а аналогичные меры позволяют компаниям сохранять рабочие места. Комиссия также поддерживает партнерские отношения между службами занятости, социальными партнерами и компаниями в целях содействия переквалификации, работников. Подключение граждан сезонных предложению, продвижение туризма и Европы как безопасного туристического направления. Среди прочего, Комиссия продолжит работу с государствамичленами по продвижению устойчивого туризма [2] в соответствии с европейским Зеленым курсом и поощрению цифровой трансформации туристических услуг. будет содействовать общеевропейским коммуникационным кампаниям, представляющим Европу как туристическое направление, и организует европейскую туристическую конвенцию о Финансовая поддержка в рамках SURE будет предоставляться в виде кредитов EC, предоставляемых на льготных условиях этим государствам-членам. Кредиты помогут им решить проблему увеличения государственных расходов на сохранение рабочих мест. В займы помогут государствам-членам покрыть непосредственно связанные с финансированием национальных программ краткосрочного трудоустройства, а также других аналогичных мер, принятых коронавирусный кризис. Программы ответ на краткосрочного поддерживать семей трудоустройства помогают доходы И производственный потенциал и человеческий капитал предприятий и экономики в целом.

Инициатива SURE, запущенная 2 апреля, была призвана защитить рабочие места и работников, пострадавших от коронавирусной вспышки. Инициатива SURE является важнейшим элементом всеобъемлющей стратегии ЕС по защите граждан и смягчению крайне негативных социально-экономических последствий коронавирусной пандемии. Это одна из трех сетей социальной защиты, согласованных Европейским советом для защиты работников, предприятий и стран.

Вспышка коронавируса представляет собой вызов для европейской экономики и средств к существованию граждан.

Во время этого кризиса в области здравоохранения жизненно важно, чтобы мы защищали не только важнейшие секторы нашей экономики[3], но и наши активы, технологии и инфраструктуру, и, что еще важнее, мы должны защищать рабочие места и трудящихся.

SURE - новый инструмент снижения рисков безработицы.

28 сентября Европейская комиссия приветствовала решение Совета предоставить финансовую поддержку в размере 87,9 млрд. евро 17 государствам-членам в рамках инструмента временной поддержки для смягчения рисков безработицы в чрезвычайных ситуациях (SURE) в целях содействия защите рабочих мест и работников, пострадавших от коронавирусной пандемии. Комиссия представила свои предложения Совету 24 и 25 августа. В рамках SURE

будет оказана финансовая поддержка на сумму до 100 млрд. евро. Это произошло после завершения национальных процедур утверждения и подписания всеми государствами-членами соглашений о гарантиях с Комиссией на общую сумму 25 млрд. евро.

7 октября Комиссия объявила, что выпустит облигации EC SURE на сумму до 100 млрд. евро в качестве социальных облигаций. С этой целью Комиссия приняла независимую оценку Social Bond Framework. Собранные средства будут перечислены странам-бенефициарам в виде займов, чтобы помочь им покрыть расходы, непосредственно связанные с финансированием национальных краткосрочных рабочих программ и аналогичных мер.

21 октября Европейская комиссия выпустила первую социальную облигацию на сумму 17 млрд. евро в рамках инструмента ЕС SURE, чтобы помочь защитить рабочие места и удержать людей на рабочем месте. Эта эмиссия состояла из двух облигаций: 10 млрд. евро подлежат погашению в октябре 2030 года и 7 млрд. евро - в 2040 году. Инвесторы проявили очень большой интерес к этому высокорейтинговому инструменту, и на эти облигации более чем в 13 раз превысилась подписка, что привело к благоприятным ценовым условиям для обеих облигаций. Привлеченные средства будут перечислены государствам-членам, являющимся бенефициарами, в форме займов, с тем чтобы помочь им непосредственно покрыть расходы, связанные с финансированием национальных краткосрочных программ работы и аналогичных мер в ответ на пандемию.

27 октября социальная облигация EU SURE была размещена на Люксембургской фондовой бирже и будет выставлена на Люксембургской зеленой бирже - ведущей в мире платформе, занимающейся исключительно устойчивыми ценными бумагами.

6 апреля Комиссия объявила, что финансирование, оцениваемое в 8 млрд. евро, будет предоставлено в апреле, чтобы оказать немедленную финансовую помощь малым и средним предприятиям на всей территории ЕС. Комиссия открыла доступ к 1 млрд. евро из Европейского фонда стратегических инвестиций, чтобы служить гарантией Европейскому инвестиционному фонду, стимулируя местные банки и других кредиторов предоставлять ликвидность по крайней мере 100 000 европейских малых и средних предприятий.

30 сентября группа ЕИБ, состоящая из Европейского инвестиционного фонда и Европейского инвестиционного банка, договорилась с Commerzbank о новой благоприятной схеме кредитования, предусматривающей предоставление немецким малым и средним предприятиям до 500 млн. евро. Финансирование направлено на смягчение влияния кризиса на малый бизнес и позволит предприятиям малой и средней капитализации, а также индивидуальным предпринимателям продолжать свою деятельность. Сделка выигрывает от поддержки Европейского фонда стратегических инвестиций, центрального столпа Инвестиционного плана для Европы, в котором Группа ЕИБ и Европейская комиссия являются стратегическими партнерами по укреплению конкурентоспособности европейской экономики.

6 октября Европейский инвестиционный фонд и Райффайзенбанк подписали гарантийное соглашение на 10 млн евро для поддержки малых и средних частных и государственных предприятий в культурном и творческом секторах Болгарии. Соглашение предусматривает предоставление кредитов на более выгодных условиях малым и средним предприятиям, пострадавшим от коронавирусного кризиса, помогая затем сохранить рабочие места. Кроме того, 14 октября, благодаря гарантии Европейского инвестиционного фонда в размере 6 млн. евро, финансовая поддержка была также выделена малым и средним предприятиям культурного и творческого секторов в Эстонии, Латвии, Литве и Финляндии. Гарантия - первый в этих странах Фонд гарантирования культурного и творческого секторов - была предоставлена эстонскому кредитору Finora Capital, компании, предоставляющей полностью цифровое альтернативное финансирование. Схема позволяет предприятиям получить доступ к более доступным кредитам, а также дает возможность Finora Capital разработать новый отвечающий специфическим потребностям малых и предприятий в культурном и творческом секторах, развить компетенции в финансировании культурного и творческого секторов и выйти на новые рынки сбыта.

Соглашения были поддержаны Гарантийным фондом культурного и творческого секторов Комиссии, а также Европейским фондом стратегических инвестиций.

19 октября Группа Европейского инвестиционного банка согласилась предоставить итальянскому лизинговому специалисту Alba Leasing 490 млн. евро в рамках операции по секьюритизации финансирования, высвободив 1 млрд. евро новых финансовых ресурсов для малых, средних и средних предприятий Италии. Эта операция позволит профинансировать до 100% новых инвестиций и проектов во всех секторах экономики, с особым акцентом на экологические инвестиции. Около 8000 малых и средних предприятий по всей Италии получат поддержку для своих инвестиционных проектов, чтобы помочь им оправиться от экономического кризиса, вызванного пандемией, и поддержать их переход к "зеленому" образу жизни.

20 октября Группа Европейского инвестиционного банка и Банк Сантандер в Испании договорились о дополнительном финансировании на выгодных условиях для испанских малых, средних и средних предприятий, пострадавших от коронавирусного кризиса. При поддержке Европейского фонда стратегических инвестиций, являющегося основным компонентом Плана инвестиций для Европы, соглашение предусматривает выделение более 900 млн. евро на поддержку восстановления экономики испанских предприятий. Особое внимание в новом финансировании будет уделено инвестициям в инновации, цифровизацию и смягчение последствий изменения климата и адаптацию к ним.

Выживание малых и средних предприятий, экономически сильно пострадавших от коронавируса, имеет важное значение для национальных экономик по всему ЕС. Их поддержка является частью комплексного пакета, разработанного Комиссией и Группой Европейского инвестиционного банка.

Список литературы:

- 1.Афиногенов Д.А. Стратегическое планирование: проблемы и решения / Д.А. Афиногенов, Е.Ю. Кочемасова, С.Н. Сильвестр // Мир новой экономики. 2019. №2. С. 23-31.
- 2.Белянова А.М. Стратегическое планирование в условиях современной экономики России: (материалы научного семинара по проблемам стратегического планирования) // Вестник Московского университета. Серия 6, Экономика. -2016. -№3. -C. 141-158.
- 3.Брагинский О.Б. О стратегическом планировании // ЭНСР. 2015. №3 (70). С. 141-146.
- 4. Шилова И.В. Необходимость государственного вмешательства в рыночную экономику. Минимальные и максимальные функции государства в экономике // Научные достижения и открытия современной молодежи : сб. ст. V Междунар. науч.-практ. конф. / отв. ред. Г.Ю. Гуляев. Пенза, 2018. С. 58-61. Электронная копия доступна на сайте изд-ва "Молодой ученый". ӘОК 338.24: 352